Тема: Откуда в снежках грязь?
Учитель начальных классов Старченко Татьяна Владимировна
Базовый учебник: А.А.Плешаков «Окружающий мир» 1 часть 1класс. 

Цель  урока: Организация деятельности учащихся для знакомства с источниками и путями распространения загрязняющих веществ, со способами защиты окружающей среды от загрязнений

Задачи:

- образовательные (формирование познавательных УУД):   

учить устанавливать связь между деятельностью людей и состоянием окружающей среды; на основании опытов установить, чем может быть загрязнён снег;

- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД):   

воспитывать бережное отношение к своему здоровью и природе; формировать умение точно и правильно выражать свои мысли, работать в сотрудничестве, слушать собеседника;

- развивающие (формирование регулятивных УУД)

развивать познавательную активность, наблюдательность, воображение, речь; способствовать расширению кругозора.

Тип урока: урок решения практических задач
Формы работы учащихся: фронтальная работа, работа в парах.
Необходимое техническое оборудование: доска.
Оборудование: учебник А.А.Плешакова «Окружающий мир», снег в стаканах, фильтры, чистые стаканы.
Ход урока.

1. Организационный момент.
Чтобы в классе было тихо,

Чтоб запомнился урок,

Сядьте, дети, так, как будто

Тихо падает … снежок.

2. Актуализация знаний.

Отгадайте загадку, и вы узнаете: кто спешит к нам в гости.

         В голове – снег,

         В животе – снег,

         И в ногах – снег,

         И в руках -  снег, 

         Что за чудо – человек?

Да не с пустыми руками пришел к нам снеговик. Отгадайте, что он принёс для нас. Слушайте внимательно. 

          Он пушистый, рыхлый, белый 

           Но рукой его не тронь.

          Станет капелькою он чистой

          Если сядет на ладонь.

-Что же принёс с собой снеговик?

-О чем будем говорить на уроке?

Составить слово на доске из рассыпанных букв.

-Какую информацию о снеге вы узнали из загадки?

-Как вы думаете, почему снег станет капелькой?

-А снег, действительно, станет чистой капелькой?

-Так ли это? Обоснуйте свой ответ.

-Поднимите руки, кто считает чистой, а кто – грязной.  Что вы хотели бы узнать о снеге?

Мы ответим на главный вопрос урока,   Как вы думаете какая будет тема урока? 

-Зачем нужно это знать?
На прошлых уроках  мы уже говорили о снеге. Давайте вспомним свойства снега. Работа по карточкам.
- Выберите из данных свойств только те, которые относятся к снегу. (Проверка с доской).
3. Постановка  проблемы.

-Поднимите руку,  кто любит зиму? Почему? Любим за зимние забавы.

Разыграемся на морозе, раскраснеемся. А  как хочется пить! Что мы делаем? Поднимите руку, кто пробовал на вкус снег? Как вы думаете, можно есть снег или нельзя? Обоснуйте своё мнение. Одни говорят, что можно, а другие нельзя. У нас возникли разногласия, но большинство предполагают, что снег есть нельзя. Что нужно сделать, чтобы доказать правоту мнения? Провести исследование.

4. Исследование проблемы.

Представьте, что наш класс научно- исследовательская лаборатория, чтобы доказать, что снег опасен нам его надо исследовать. Мы – начинающие учёные.  Снеговичок  напоминает вам правила работы в группе.

Работать вместе,

Обсуждать дружно, 

Думать быстро, 

Спорить тихо.

Сейчас вы исследуете образцы снега.

-Что произошло со снегом?

-Что такое снег?

-Если вода замерзшая, то снег какой?

-Если снег холодный, то чем он опасен, когда мы его будем есть?

Сделаем вывод о том, что можно есть снег или нельзя? 

Зрительно сравните воду в стаканах.

-Какая она?

-Как вы думаете, в каком стакане был снег из леса, из Кузедеева, из г.Новокузнецка?

Иногда зрение человека подводит. Такого исследования недостаточно, чтобы сделать выводы. Выясним, какой эксперимент надо провести. Снеговичок вам поможет подобрать слова. Выбрать вам нужно только одно слово(просушить, профильтровать, промыть – написаны на доске).

-Что такое фильтровать? В словаре Ожегова говорится, что фильтровать – пропустить через фильтр. Фильтрация – просачивание, естественное процеживание жидкости.

В стакан с фильтром переливаем воду из стаканов.

-Каким стал фильтр?

-Из какого стакана фильтр чище?

-Какой вывод можем сделать?

Сделаем вывод, сравнивая исследование на глаз и через фильтр.

-Откуда в снеге грязь? Ваши предположения.

Проведя исследование, на какой вопрос мы должны были дать ответ?

-Можно ли есть снег? Обоснуйте ответ.

Работа в рабочих тетрадях (Зарисовка проделанного опыта).

5. Проверка понимания.
Работа с учебником.  Откуда в снежках грязь? С 80.
 - Как сделать планету чище? Работа в группах по картинкам.
6. Физминутка для глаз.

- Снежинки есть нельзя. А что можно делать со снежинками? Понаблюдаем за снежинками глазками.    

7. Закрепление.

-Как мы узнали, что в снежках есть грязь?

Откуда в снежках грязь?

-Что нужно сделать , чтобы снег был чистым?(ставить очистительные сооружения, ловушки для дыма, не сорить)

8. Рефлексия.

Оцените свою работу, продолжите предложения.

-Сегодня на уроке я удивился  тому,  что…

-Сегодня на уроке я узнал о том, что…

-Мне было очень…

-Мне понравилось…не понравилось…
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